

宗教界賀國慶600人赴會

曾德成廖勛主禮 輪值主席薩智生致賀辭



■宗教界慶祝中華人民共和國國慶，各界嘉賓、宗教領袖和會友逾600人出席。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港宗教界人士昨晚假龍堡國際賓館舉行慶祝中華人民共和國成立63周年大會。民政事務局長曾德成，中聯辦協調部副部長廖勛出席主禮。嘉賓民政事務局副局長許曉暉亦應邀出席。香港宗教界人士發表國慶賀辭，指「今日祖國科技高速發展，經濟雄厚，國力日強，在世界事務中舉足輕重，國人深感自豪」。

今年國慶活動由中華回教博愛社主席薩智生擔任輪值主席，伊斯蘭教義義護擔任大會秘書長並宣讀國慶賀辭。賀辭中指出，「香港特區新任行政長官梁振英就任伊始，多次下區勤求民隱，今後冀能勵精圖治，我宗教界深望全港市民，對現任特首支持合作，各盡己責，發奮自強，愛國愛港，作出貢獻。宗教界領袖籌辦慶祝國慶大會，願望激勵港人珍惜『一國兩制』、『港人治港』、高度自治之特別行政區優越環境，團結進取，使東方之珠更顯光芒」。

薩智生：國家日趨富強

中華回教博愛社主席薩智生致辭時指出，祖國發展至今國力日趨富強，是極具影響力的國家之一，作為

中國人，無不感到光榮和自豪。香港回歸以來，國家對香港落實「一國兩制」、「港人治港」的施政方針，還不斷在適當時候為香港制訂各種有利的經濟政策，竭力維護香港金融、貿易、航運中心地位。國家領導人對香港是充滿信心的，相信行政長官與各負責官員緊密合作，定能把明天的香港建設得更好。

覺光湯恩佳湯偉奇致辭

佛教聯合會會長覺光長老指出，今年也是香港回歸15年，「一國兩制」得到切實執行，經濟健康發展，民生安樂，民主和自由得到應有的保障。香港宗教界真誠合作，為維護社會和諧穩定作出重要貢獻。道教聯合會主席湯偉奇表示，經過30多年努力，國

家政治、經濟、軍事、文化、體育各方面都取得極大的成就，國際地位大大提高，作為一個中國人，為之歡欣鼓舞。展望未來更是充滿信心，偉大的祖國一定越來越好。

孔教學院院長湯恩佳指出，自改革開放以來，祖國不斷開創、堅持、發展中國特色社會主義，推動國家的現代化建設。今天中華民族偉大復興展現出前所未有的光明前景，祖國正在和平崛起，已成為巍然屹立的東方巨人，炎黃子孫都引以自豪。

袁天佑哈奇偉祝國泰民安

基督教袁天佑牧師則祝願祖國繁榮安定，國泰民安，社會和諧。香港繼續保持高度自治，兩岸四地的人民安居樂業。伊斯蘭教哈奇偉代表指出，祖國在經濟及科技上的高速發展，大大增強了中國的經濟、科技和國防的實力，以至民族凝聚力，全球炎黃子孫深深地感受到身為中國人的自豪。

大會上，香港各宗教領袖與宗教界人士逾600人舉杯同賀，祝願香港繁榮進步，祖國國泰民安。

文化總會譴責「購島」鬧劇

香港文匯報訊 香港中華文化總會日前召開會議，強烈抗議日本非法霸佔中國領土釣魚島。會長高敬德指出，釣魚島是中國神聖不可侵犯的領土，日本政府近日上演所謂「買島」鬧劇，是對中國領土主權的嚴重侵犯，激起全國人民乃至全世界華人的無比憤慨，受到中國政府的強烈譴責。日本這種強盜行徑，嚴重破壞了中日正常外交關係，日方必須為此承擔所有嚴重後果。

反制措施彰顯中央決心

針對日方的恣意妄為，中國政府依照國際法和國際慣例，理直氣壯地採取了一系列維護國家領土主權完整的反制措施，包括公布釣魚島及其附屬島嶼的領海基線、派出海監船編隊開展維權巡航執法、向各國駐華使節作專門通報、向聯合國提交釣魚島及其附屬島嶼領海基線基線座標表和海圖、向聯合國大陸架界限委員會提交東海部分海域大陸架劃界案等等。這一系列有理有節的行動，體現了泱泱大國的成熟理性，彰顯了中國政府保衛領土主權的堅強決心，捍衛了中華民族的尊嚴。

高敬德表示，我們相信，中國政府維護領土主權的意志和決心是堅定不移的，完全有能力、有辦法反擊日本的挑釁；我們更相信，一旦時機成熟，中國政府必會採取斷然措施，一勞永逸地解決釣魚島問題。「不戰而屈人之兵，善之善者也」，我們一方面要堅持不懈，另一方面也要保持理性，只要中國人萬眾一心，團結一致，必能贏得最後勝利！

內蒙政協主席訪廠商會



■廠商會接待內蒙古自治區政協主席一行。

香港文匯報訊 中華廠商會副會長吳清煥日前主持接待由內蒙古自治區政協主席韓振祥率領的一行2人代表團，雙方就兩地經貿合作事宜交換意見。

韓振祥在會上表示，內蒙古自治區政協半年前成立內蒙古政協對外交流促進會，以推動各界與內蒙古地區之經貿、文化交流，建立友好互信關係。他續稱，該會更積極協助其他地區企業與當地企業的雙向經濟活動，並提供全面的諮詢服務。

吳清煥在內蒙古有逾十年投資經驗，幾乎每年均會到當地訪問。他表示，該會剛於上月組織代表團到內蒙古自治區考察和參觀，他感謝內蒙古自治區政府的熱情款待，讓代表團團員加深了解當地的經濟發展和投資環境；同時加強與各領導的交流和聯繫。

代表團團員尚包括內蒙古自治區政協秘書武門德；而廠商會出席接待者尚包括會董陳長等有。

永寧中學港校友遊京



■永寧中學香港校友會北京之旅。

香港文匯報訊 永寧中學香港校友會日前組織107人龐大旅行團到北京5天。團員們遊覽了京城的古今建築和著名景點，感受到祖國的偉大和中華悠久歷史文化、不屈不撓的民族精神、自力更生的奮鬥作風。然而聯想到香港近期甚囂塵上的反「國教」行動，有團友不禁憂心忡忡。

9月的北京，秋高氣爽，景色宜人。一行人遊覽了雄偉的八達嶺長城、莊嚴的天安門廣場、恢宏的紫禁城、優美的頤和園、悲壯的圓明園；參觀了現代建築奧運中心之「鳥巢」和「水立方」、國家大劇院等……

團員痛斥反「國教」政客

團員鍾文表示，世界上沒有一個民族拒絕「國民教育」，更沒有把「國教」看成是一種「洗腦」的手段。香港的政客，把反「洗腦」、反「國教」作為政治籌碼，欺騙蒙蔽不明真相的市民，撈取政治資本換選票。他們還濫用公權，圍攻政總，發動大專生罷課，還揚言把行動推及中小學、幼兒園。這真是貽笑天下之大鬧劇！

他說，當你來到滿目瘡痍的圓明園遺址的時候，看到遍地斷垣殘壁。你會有何感想？當年八國聯軍的野蠻暴行，難道不會驅使你義憤填膺！逶迤的萬里長城、絢麗的故宮、英雄的人民，這一切的一切，都是真實的「國情」。九月十一日，日本野田內閣上演「國有化」釣魚島的鬧劇，這難道不令全球華人痛心！

航運界國慶酒會400人歡聚

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）「香港航運界慶祝中華人民共和國成立63周年國慶酒會」，昨晚假中區大會堂低座二樓美心皇宮隆重舉行，航運界各大機構負責人、從業人員約400人歡聚一堂，舉杯祝國家富強昌盛、香港穩定繁榮、航運界共克時艱，共創輝煌。全國人大常委范徐麗泰，全國人大代表袁武，外交部駐港特派員公署辦公室主任馬占嶺，中聯辦經濟部副部長孫湘一，港府運輸及房屋局局長張炳良、海關關長張雲正、運輸及房屋局副局長邱誠武、署理海事處處長童漢明、香港中國企業協會副總裁朱華臨主禮。

范徐麗泰袁武等主禮

出席嘉賓尚有工聯會副會長、全國人大代表黃國健，航運發展局副主席黎以德，港口發展局秘書陳煥兒、候任立法會議員易志明等。是次國慶酒會的合辦機構包括：香港航運界聯誼會、香港船東會、香港中國企業協會運輸行業委員會、香港海員工會、海運學會、香港物流管理人員協會、香港商船高級船員協會、海港運輸業總工會、海事彙報研究



■香港航運界假大會堂美心皇宮舉行國慶酒會，賓主舉杯祝國家富強昌盛、香港穩定繁榮、航運界共創輝煌。

莫雪芝攝

會、香港航海學校舊生會、香港港口領港員工會、香港航海業員合併工會、船務從業員工會。

國慶籌委會主任、香港航運界聯誼會主席蘇新剛致辭，並由籌委會副主任、香港船東會主席董立新致祝酒辭。蘇新剛表示，從1949年至今，新中國勵精圖治，國際經濟、政治地位日益提高，大家深感自豪。今年恰好是香港回歸15周年。中央政府繼續支持香港經濟繁榮和社會發展，在過去多種支持政策的基礎上，又公布了包括經貿合作、金融合

作、教育交流、科技合作、旅遊合作、粵港合作在內的六方面措施，為香港保持長期繁榮穩定注入了新活力。

蘇新剛致辭 董立新祝酒

蘇新剛續稱，香港是全球著名的國際航運中心，一直以來，航運業為香港、內地和世界經濟發展做出了突出貢獻。今年航運業經營極其困難，遇到了自2008金融危機以來最具挑戰的一年，航運市場需求增速繼續減緩，市場運力嚴重供過於求，運價處於更低水平，企業

營運成本不降反增。國際航運業形勢異常嚴峻，短期難言復甦。不過，蘇表示「面對這些困難與挑戰，香港航運界調整戰略，從容應對；穩健經營，增收節支；加強協作，『抱团取暖』；積蓄資源，再圖發展」。

與會的籌委會名譽顧問及代表有梁敏行、劉俊成、顧建舟、吳樹雄；與會籌委會成員尚包括：蘇平治、馮磊、李志偉、王德超、何立基、阮邦傑、蘇柏燦、楊位田、李均活、李國強、呂劍國、林惠珍、梁綉雯等。

全球龍川鄉賢聚首廣州



■聯席會議主席、香港河源社團總會主席吳惠權(左五)出席開幕式。

香港文匯報記者沈清麗攝



■吳惠權(中)將會旗移交黃偉林。 沈清麗攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）為期兩天的「全球龍川同鄉會聯席會議」第四次大會日前在廣州召開，聯席會議主席、香港河源社團總會主席吳惠權連任第四次率領香港龍川鄉賢代表團與會，與來自美、加、日、澳洲等20多個國家，以及澳門、台灣等地地區逾千名廣東省龍川縣鄉賢聚首一堂，共敘鄉情，共商家鄉發展大計。

吳善平章欽強等逾千人赴會

本屆大會於本月15日至16日假珠江賓館召開，主要圍繞「聯誼」、「合作」、「奉獻」、「創新」4大主題展開探討。河源市委常委、宣傳部長吳善平，龍川縣委副書記、縣長章欽強等領導出席大會。

聯席會議主席吳惠權在開幕禮上表示，全球龍川同鄉會聯席會議不但是海內外龍川鄉親歡聚、交流、合

作、奉獻的平台，也是一次動員全球龍川鄉賢關心支持家鄉建設的盛事。「聯席會議就是為全世界的龍川人搭建的聯誼連心、合作發展、效力桑梓、回報社會的平台，大家充分利用這個橋樑和紐帶，整合資源，凝聚力量，形成強大優勢，促進全球龍川同鄉的大團結、大合作、大發展，共同為建設富裕、文明、和諧秀美的龍川做出貢獻。」

吳惠權：全球鄉賢效力桑梓

吳惠權認為，自首屆聯席會議以來，各地龍川鄉賢加強了聯絡，不僅發展了自己的事業，還從經濟、社會、文化等方面加大了支持家鄉建設的力度，成效顯著。十年來，全球龍川同鄉會堅持不懈向海外介紹中國內地，宣傳中國改革開放的輝煌成就，展示龍川客家人的良好精神風貌，為宣傳龍川縣發揮了重要作

用。「家鄉的繁榮發展、興衰榮辱，永遠是所有出門在外龍川人不忘的情懷。而把家鄉建設得更加美好，則是全球龍川人的共同責任。希望全球龍川鄉親今後一如以往關注家鄉。」

本屆大會承辦者廣州龍川縣聯誼會會長黃仕琴介紹，是次大會得到了河源市委市政府、龍川縣委縣政府的高度重視，也得到了聯席會議主席吳惠權的大力支持，還有各地兄弟社團及鄉賢的熱心參與支持，大家齊心協力，集思廣益，捐資逾百萬元，使本屆大會成為歷年最好的一次。

聯席會議於2003年在深圳首次舉辦，每3年一屆，第五次會議將於2015年在珠海市召開。在本屆大會閉幕前，吳惠權和黃仕琴一起將會旗移交予下屆承辦者珠海市龍珠經濟文化發展協會會長黃偉林。